


УТВЕРЖДАЮ

Председатель комиссии
по вопросам государственно-
конфессиональных отношений при
Администрации муниципального района
Белебеевский район Республики
Башкортостан


А.П. Смородин

ПРОТОКОЛ № 6

заседания Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений
при Администрации муниципального района
Белебеевский район Республики Башкортостан

25 ноября 2020 г., 11.00 ч.

Администрация МР, большой зал

Председательствующий: Смородин А.П. – заместитель главы Администрации, председатель Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (далее – Комиссия).

Присутствовали: члены Комиссии: Никитина Е.П. – и.о. начальника информационного отдела, заместителя председателя Комиссии; Шириня С.В. - главный редактор газеты «Белебеевские известия»; Хальзов К.Г. - и.о. начальника МКУ Управление социального развития МР Белебеевский район РБ; Зубарев В.П. - и.о. председателя КУС Министерства имущественных отношений РБ по Белебеевскому району и г. Белебею; Лапшина Т.Н. - начальник МКУ Управление образования МР Белебеевский район РБ; Садыков А.М. – секретарь Совета МР Белебеевский район РБ; Хамидуллин Н.Г. – заместитель начальника отдела уголовного розыска ОМВД России по Белебеевскому району; Соколов А.В. – начальник юридического отдела; Хакбердин Т.М. - председатель МРО буддистов Башкирской буддистской общины «БАШКОРТ ДАЦАН» г. Белебея и Белебеевского района.

Приглашенные: Галиев И.Ф. - имам-хатыб местной мусульманской религиозной организации "Махалля № 2161 г. Белебей Белебеевского мухтасибата МР Белебеевский район РБ Центрального духовного управления мусульман России» (далее - ЦДУМ России); Низамутдинов Н.К. - имам-хатыб г.Белебея Духовного управления мусульман Республики Башкортостан (далее - ДУМ РБ); Гумеров Н.К. – заместитель главы Администрации; Абдрахманова Э.Б. - глава администрации СП Аксаковский сельсовет.

Повестка дня:

1. О предоставлении земельных участков, расположенных в с.Аксаково по ул. Первомайская:

- местной мусульманской религиозной группе «Махалля №2773» с.Аксаково Белебеевского района Республики Башкортостан ЦДУМ России под строительство мечети с хозяйственными постройками (первый участок);

- местной мусульманской религиозной организации «Фатхуль-ислам» с.Аксаково Белебеевского района ДУМ РБ (второй участок).

Вел заседание Смородин А.П., председатель Комиссии, заместитель главы Администрации.

Председатель Комиссии открыл заседание Комиссии, ознакомил присутствующих с повесткой дня.

Члены комиссий были проинформированы Смородиным А.П. о том, что в адрес Администрации МР Белебеевский район РБ поступили обращения о выделении земельных участков в с.Аксаково для строительства мечети с хозяйственными постройками. Данные обращения были рассмотрены 25 ноября 2020 года на заседании Комиссии. Представителям религиозных организаций было рекомендовано подготовить и предоставить планы-графики выполнения работ с установленными сроками исполнения и указанием источников финансирования по организации строительства мечетей и благоустройства прилегающих территорий для принятия окончательного решения.

Смородин А.П. сообщил, что Кирсанов А.Н. - протоиерей, благочинный Белебеевского округа Нефтекамской Епархии Русской Православной Церкви отсутствует. В беседе с ним он выразил свое согласие по вопросу предоставления земельных участков, расположенных в с.Аксаково для строительства мечети.

Слово предоставили Низамутдинову Н.К. - имам-хатыбу г.Белебея ДУМ РБ. Он рассказал, что была организована встреча с представителями благотворительного фонда «Ватан» г.Уфа и председателем-муфтием ДУМ РБ Биргалиным А.А. по вопросу строительства мечети в с.Аксаково. Ему сообщили, что имеются подрядные организации, которые занимаются строительством мечетей. По мере их освобождения субподрядная организация будет направлена для выполнения строительных работ. В настоящее время из-за большого объема работы предоставление документов подрядной организацией по вопросу строительства мечети не предоставляется возможным.

Смородин А.П. еще раз напомнил, что для проведения строительных работ необходимо получить земельный участок. Вопрос выделения земельного участка для строительства мечети с хозяйственными постройками вначале должен рассмотреть Совет муниципального района. Данный вопрос должен пройти процедуру рассмотрения через проведение публичных слушаний. Только после получения земельного участка и официального разрешения на строительство будет возможно начать строительство культового сооружения.

Соколов А.В. вновь поинтересовался план-графиком выполнения строительных работ, проектом данной постройки.

Низамутдинов Н.К. утверждает, что проект и утвержденные документы имеются. Они еще были подготовлены в 2006 году. С документами 2006 года комиссия была ознакомлена, но план-график выполнения работ не предоставлен. Имам-хатыб пояснил, что у них строительные работы были запланированы.

Сморозин А.П. отметил, что только после решения Совета разрешено начать строительство. Низамутдинов Н.К. не возразил и согласился.

Далее слово было предоставлено Галиеву И.Ф. - имам-хатыбу местной мусульманской религиозной организации "Махалля № 2161 г. Белебей Белебеевского мухтасибата МР Белебеевский район РБ Центрального духовного управления мусульман России» для ознакомления членов Комиссии с утвержденным планом работы ММРО с.Аксаково при ЦДУМ России. Он рассказал о запланированных мероприятиях по вопросу строительства мечети в с.Аксаково. Решение о строительстве мечети было принято населением, проживающих в указанном населенном пункте. Для рассмотрения данного вопроса было проведено заседание мухтасибата по содействию вновь организованной Махалли с Аксаково. Было обращение к мусульманам с просьбой оказать помощь в деле строительства и изыскания жилья для имам-хатыба. В настоящее время есть желающие среди состоятельных мусульман, готовые помочь в строительстве мечети. Ведется работа по информированию населения о работе Совета махали. Готовится проект мечети. Запланировано благоустройство прилегающей территории, согласование места стоянки для автомобилей прихожан села и других населенных пунктов. Рассматриваются кандидатуры на должность имам-хатыба. Планируют начать обучение основам мусульманского вероисповедания и морали желающим из с.Аксаково, Надеждино, Брик-Алга, Малиновка. Будет организовано привлечение к практике в Исторической мечети г.Белебей (стажировка) будущего актива мечети (мудзина, дежурных). В дальнейшем будут проводиться «родительский день» - для ухода за могилами предков, субботники в помощь строительству (еженедельно, по плану будущей подрядной организации). Запланирована большая организованная работа по проведению детского сабантуя в районе строительства мечети; озеленению пустыря вблизи территории мечети со стороны дороги; формирование библиотеки мечети; оформление подписки на районные, республиканские, религиозные издания; проведение праздников. После выделения земельного участка и получения разрешения на строительство планируют установить баннер на месте будущей мечети; начнут завозить строительные материалы; будет направлена заявка на лесоматериалы для сруба и мебель для класса обучения. Планируют начать земляные работы и закладку фундамента с приглашением представителей администрации Белебеевского района и сельского поселения Аксаковский сельсовет. По завершению строительства будут проведены работы по проведению электрификации, газификации, водоснабжению, телефонизации мечети. После получения положительного решения по вопросу предоставления земельного участка планируют начать все необходимые строительные работы.

Ориентировочно установлены сроки сдачи в эксплуатацию культового объекта – октябрь 2021 год.

Смородин А.П. напомнил, что религиозная организация данные строительные работы вправе начать только после официального предоставления земельного участка и разрешения на строительство.

Соколов А.В. еще раз напомнил представителям религиозных организаций о том, что для начала строительства необходимо подготовить все правоустанавливающие документы на землю, пройти процедуру рассмотрения вопроса на заседание Совета муниципального района, проведения публичных слушаний. Все должно происходить на законных основаниях.

Смородин А.П. добавил, что необходимо соблюдать все юридические стороны решения вопроса строительства. Возражений по предоставлению земельных участков не имеется. После проведения публичных слушаний будут решены вопросы.

Хакбердин Т.М. считает, что необходимо учитывать культурное значение, гостевой бренд. Выразил свое согласие по вопросу выделения земельных участков для строительства двух мечетей, но с соблюдением архитектурных элементов постройки. Все здания и сооружения должны быть достойными для приема гостей из других городов и районов.

Галиев И.Ф. добавил к своему выступлению, что для мусульман с.Надеждино и Аксаково необходима мечеть, чтобы проводить богослужения, обучения своих детей традициям народа. При планировании строительства мечети должно учитываться мнение жителей: хотят ли они придорожную мечеть. Мечеть должна стать местом для поклонения.

Смородин А.П. поясняет, что должно быть построено культовое сооружение для проведения богослужений, обучения желающих основам традиционного ислама. Построенная мечеть не должна стать источником дохода, торговой точкой. Мечеть необходима для жителей указанных населенных пунктов. Ведь посещение мечети побуждает мусульман к коллективности, организованные встречи, пятничные молитвы сближают и побуждают прихожан к добрым делам.

Садыков А.М. считает, что задача Комиссии в том, чтобы не противоречить законодательству. Согласно заявлению мы должны согласовать вопрос о выделении земельных участков для строительства мечети. Все эти вопросы обязательно должны быть рассмотрены на заседании Совета. При необходимости возможно рассмотрение на заседании Градостроительного совета.

Соколов А.В. добавил, что Комиссия рассматривает законные основания и целесообразность строительства двух мечетей в одном населенном пункте. Мечети не должны разделять прихожан.

Абдрахманова Э.Б. ознакомила примерным количеством мусульман с.Аксаково и Надеждино, желанием населения о строительстве мечети. Для них важно наполнение мечети, а не принадлежность к какому-либо духовному управлению.

Сапожников В.В. сообщил, что в настоящее время в отделе архитектуры администрации Белебеевского района имеется заявление ЦДУМ России о выделении земельного участка для строительства мечети с хозяйственными постройками.

Подводя итоги заседания Смородин А.П. еще раз напомнил, что вопрос выделения земельного участка будет рассматриваться на заседании Совета МР Белебеевский район РБ (далее – Совет), проблем с выделением земельного участка не должно возникнуть.

В обсуждении вопроса приняли участие члены Комиссии и приглашенные лица. Возражения не поступили. Вопрос предоставления земельных участков под строительство двух мечетей с хозяйственными постройками одобрен.

Принятые решения:

1. Принять к сведению информацию членов Комиссии и приглашенных лиц согласно повестке заседания.

2. Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан продолжить работу по взаимодействию с традиционными религиозными организациями, уделять должное внимание с оказанием возможной поддержки.

3. Руководителям религиозных организаций принимать активное участие в работе Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации МР Белебеевский район РБ с целью организации совместной деятельности религиозных организаций и течений, духовных управлений (ЦДУМ России и ДУМ Республики Башкортостан), направленных на духовное просвещение населения, недопущению деструктивных проявлений.

4. Рекомендовать Администрации МР Белебеевский район РБ выделить земельные участки местной мусульманской религиозной группе «Махалля №2773» с.Аксаково Белебеевского района Республики Башкортостан ЦДУМ России и местной мусульманской религиозной организации «Фатхуль-ислам» с.Аксаково Белебеевского района ДУМ РБ под строительство мечети с хозяйственными постройками в соответствии с установленным законом порядком.

Секретарь Комиссии



А.И. Мухаметшина